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VERBALE n. 8 TAVOLO DI COORDINAMENTO UNICEF 

07/11/2024 

 

 

L’anno duemila ventiquattro addì sette del mese di Novembre alle ore 15:30, i componenti tecnici e 

politici del tavolo di coordinamento Unicef si sono riuniti presso l’Aula Consiliare del Comune di 

Succivo sito in Piazza IV Novembre con la presenza dei sottosegnati componenti: 

 

 

 

Sindaco: PRESENTE ASSENTE 

Salvatore Papa X  

Assessori:   

Perrotta Claudio X  

Marsilio Immacolata X  

Serra Gennaro X  

Cantile Nicla X  

Consiglieri Comunali:   

Mitrano Giuseppe X  

Luongo Gabriele X   

Consiglieri Comunali di 

minoranza: 

  

Pastena Vincenzo  X 

Crispino Telia  X 

Dell’Aversana Franco X  

Cirillo Maria Alba X  

Componenti tecnici:   

Responsabile del Settore Politiche 

Sociali, Giovanili, Sport e 

Cultura: Dott.ssa Tommasina 

Vano 

X  

Responsabile del Settore 

Anagrafe e Stato Civile: Dott. 

Giovanni Carrillo 

X  

Responsabile del Settore 

Contabile Amministrativo Dott. 

Nicola Martiniello 

X  

Responsabile del Settore U.T.C. 

Arch. Giuseppe De Rosa 

X  

Referente Settore Manutenzione 

Ing. Fabio Ciccarelli 

X  
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Presenti n°_14__ 

Assenti n°__2_ 

 

Assume la presidenza il Sindaco: SALVATORE PAPA 

Partecipa l’Assessore: Immacolata Marsilio incaricato della redazione del verbale;  

 

Il Presidente, constatato che gli interventi sono in numero legale, dichiara aperta l’ottava seduta del 

tavolo di coordinamento Unicef.  

 

Il Sindaco/Presidente dopo un breve excursus di aggiornamento sul Programma Unicef Città amiche dei 

bambini e degli adolescenti comunica ai presenti che la Giunta lo scorso 9 Settembre ha approvato la 

Delibera di istituzione del Tavolo di coordinamento tra amministrazione e società civile  e approvato lo 

schema di disciplinare per il funzionamento dell'Osservatorio permanente comunale sulla qualità della 

vita dei bambini e degli adolescenti nella città. Il disciplinare, precisa il sindaco, sarà sottoposto nei 

prossimi giorni ai componenti dell’Osservatorio, nel corso della prima riunione operativa in programma 

in Sala Consiliare. Abbiamo così raggiunto un’altra importante tappa del percorso verso 

l’accreditamento.  

 

Prende la parola: 

 

L’ASSESSORE CANTILE spiega che l’Osservatorio avrà un ruolo consultivo, propositivo e di 

monitoraggio e sarà finalizzato a una migliore conoscenza dei bisogni dei bambini e degli adolescenti 

sul territorio comunale, recependo quanto ribadito dal Comitato Onu sui diritti dell’infanzia e 

dell’adolescente, sulla centralità dell’ascolto e della partecipazione nella vita delle istituzioni democratiche. 

L’Osservatorio sarà composto dai referenti delle istituzioni scolastiche, delle associazioni del terzo settore 

(culturali, sportive, ambientalistiche, ludico ricreative, socio-educative, inclusive) e della parrocchia. Alle 

sedute dell’Osservatorio, precisa l’Assessore, partecipano di diritto il Sindaco, gli Assessori competenti, o 

loro Delegati, rappresentanti della minoranza come rappresentanti dell’amministrazione comunale, la 

rappresentanza degli studenti, l’Asl e l’Ambito Territoriale. 

 

L’ASSESSORE MARSILIO annuncia ai presenti che il progetto presentato dal Comune di Succivo a 

valere sull’Avviso pubblico “Misure di conciliazione famiglia–lavoro. Progetto della Regione 

Campania per la famiglia e la natalità” è risultato vincitore ed è stato ammesso a finanziamento. Con il 

Decreto Dirigenziale della Regione Campania n. 1047 del 05 Novembre 2024, infatti, è stata approvata 

la graduatoria ed il progetto "FUTURA" del Comune di Succivo, in partenariato con l'Ambito C06, 

NUOVA ARIES Società Cooperativa Sociale e Selform Consulting Srl è risultato vincitore ed ha 

ottenuto il finanziamento regionale dell’importo di € 169. 960,80. Un'ottima notizia per la cittadinanza 

tutta, in particolare per le donne che, con questa importante iniziativa, vedranno realizzarsi un 

rafforzamento significativo delle iniziative di welfare aziendale e di conciliazione dei tempi di vita e di 

lavoro ampliando l'offerta dei servizi e la loro accessibilità. L’Assessore ricorda, inoltre, che saranno 
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messe in campo azioni di orientamento e supporto alle donne prive di occupazione per favorire 

l'inserimento lavorativo e verranno incentivati e potenziati i servizi di nido, micronido e ogni forma di 

servizio integrativo occorrente a facilitare la famiglia che lavora.  

 

GLI ASSESSORI CANTILE E SERRA unitamente al VICESINDACO PERROTTA esprimono grande 

soddisfazione per l’importante risultato raggiunto dall’Amministrazione, uno stimolo in più per 

proseguire con sempre maggiore determinazione il loro lavoro per la comunità, al servizio delle donne, 

dei bambini, degli adolescenti e delle famiglie. 

 

IL DOTT. MARTINIELLO approfondisce aspetti legati alla contabilità e alla rendicontazione del 

finanziamento ottenuto spiegando come sarebbe opportuno procedere. 

 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO ARCH. DE ROSA chiede aggiornamenti sull’ultima 

call effettuata con Unicef e sui possi successivi che il programma prevede.  

 

LA DOTT.SSA VANO ricorda ai presenti che nell’ultima call con la Referente di Unicef ci sono state 

richieste delle integrazioni rispetto al lavoro fatto finora dagli uffici. Tutti i Settori sono impegnati 

nelle integrazioni richieste, che comunque devono essere inviate il prima possibile, anche in vista della 

prossima call in programma il prossimo 28 Novembre, alle 11.00 

 

Il tavolo dopo una breve discussione sugli argomenti trattati concorda di continuare a condividere ogni 

informazione sul gruppo Whatsapp e di aggiornarsi periodicamente per ogni comunicazione. 

 

 

L’adunanza termina alle ore 17.45 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE: Immacolata Marsilio. 

 

Letto, firmato e sottoscritto. 

 


